

张安顺在全省政法系统领导干部集中学习民法典专题辅导讲座上强调

掀起学习宣传热潮 确保民法典顺利实施

本报16日讯(冷秀艳 记者谭湘竹)16日,全省政法系统领导干部集中学习民法典专题辅导讲座举行。省委常委、政法委书记张安顺主持讲座并讲话。他强调,全省政法干警要掀起学习宣传热潮,确保民法典顺利实施。

全国人大代表、中国民法研究会副会长、中国法学会民法典编纂项目领导小组成员、黑龙江大学二级教授杨震应邀作专题辅导报告。张安顺指出,民法典是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律,是新时代中国特色

社会主义制度建设、法治建设的一个重大标志性成果,在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位。张安顺强调,各级政法领导干部要充分认识政法机关在贯彻实施民法典

进程中承担的职责使命,提高政治站位,发挥表率作用,带动全省政法干警掀起学习宣传贯彻实施民法典热潮。全省政法干警要切实肩负起法律赋予的重大使命和责任,自觉学习、宣传、遵守、维护民法典,做民法典颁布实施的忠实拥护者、贯彻实施的积极践行者、学习宣传的示范带动者,确保民法典全面有效实施。

副省长、省公安厅厅长毕宝文出席辅导讲座。哈尔滨会议主会场,市(地)、县(区)设分会场,全省各级政法机关领导班子成员共三千余人参加专题辅导。

《民法典》学习培训进行时

重点市县农民转移就业工作视频推进会议提出 力争转移就业600万人 劳务收入千亿元 王永康出席会议并讲话

本报16日讯(薛恩玉 记者张桂英)16日,重点市县农民转移就业工作视频推进会议召开。省委常委、副省长王永康出席会议并讲话。会议强调,面对今年特殊的就业形势,必须创新工作方式方法,强化政策措施保障,力争今年农民转移就业恢复或超过常年水平,实现农民转移就业600万人、劳务收入1000亿元的目标,确保全省农民兄弟与广大群众一同步入小康社会。

会议指出,年初以来,各级党委政府坚决贯彻落实党中央和省省委省政府的决策部署,坚持统筹疫情防控和经济社会发展,在推动农民转移就业工作上,无论是重视程度,还是工作力度,都超出了历年,成效十分明显。截至6月

15日,全省农民外出务工总数达471.6万人,占去年同期的94.7%。农民转移就业形势虽有好转,但仍存在不确定性,形势依然复杂严峻。

会议要求,就业是最大的民生,全省各地要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,强化底线思维,增强责任感和大局意识,千方百计稳就业,凝心聚力保民生。要深入挖掘潜力,拓宽就业渠道,强力推动省内农民转移就业。一要加快发展劳动密集型种养业,稳定农民就业;二要充分发挥农产品加工业优势,增加农民就业;三要稳步推进工程项目建设,吸纳农民就业;四要积极发展新产业新业态,带动农民就业;五要促进农民返乡创业,服务农民就业。

哈尔滨市委第九轮巡察启动

本报16日讯(记者马智博)16日,哈尔滨市巡察工作会议暨十四届市委第九轮巡察动员部署会议召开。记者从会上获悉,本轮巡察统筹市、区、县(市)巡察力量,对市直单位、市属国有企业单位和乡(镇)共计35个党组织,采取“一托二”“一托三”“常规+”和“回头看”的方式实施巡察。

据了解,本轮巡察时间约三个月。巡察坚持把“两个维护”作为根本政治任务,突出推动党中央关于统筹疫情防控和经济社会发展、做好“六稳”工作、落实“六保”任务等重大决策部署的贯彻落实,牢固树立“四个意识”,坚定信心、凝心聚力、克己时艰,紧扣“三个聚焦”,围绕“四个落实”,突出“关键少数”,从党的领导、党的建设、全面从严治党的高度出发,紧盯党组织政治立场、政治生态、意识形态和“六项纪律”,集中发现和查找被巡察党组织在“党的政治建设、党的思想建设、党的组织建设、党的作

风建设、党的纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利”方面存在的突出问题。

哈市指出,巡察要紧盯党委(党组)职责职能,着力查找贯彻执行党的理论和路线方针政策,中央、省委和市委决策部署不到位问题;紧盯全面从严治党责任落实情况,着力查找权力运行和监督制约存在的突出问题;紧盯新时代党的组织路线落实情况,着力查找领导班子建设、选人用人和机关党建存在的突出问题;紧盯行业系统内部治理情况,着力查找深化改革和防范化解重大风险存在的突出问题;紧盯整改落实落实情况,着力查找整改不到位、虚假整改等突出问题。

哈市指出,本轮巡察是在疫情防控常态化下开展的首轮巡察,各级各部门要强化大局观念,明确职责分工、注重协作配合,坚持巡防结合,创新方式方法,积累总结经验,努力形成步调一致、同频共振的强大合力。

重点产业项目线上推介会举办

本报16日讯(记者付宇)16日下午,由省商务厅主办的“黑龙江省重点产业项目线上推介会”成功举办。会上,以上海东浩兰生集团为代表的上海知名企业不仅为我省的重点产业发展出谋划策,更对会上哈尔滨、齐齐哈尔、大庆等地市推介的重点产业项目表示出合作意愿。

据悉,此次会议邀请了69家上海知名新材料、生物医药和健康养老、新一代信息技术和智能制造等企业在线出席。省商务厅相关招商处负责人、13个市地招商部门负责人、8家国家级开发区以及北京黑龙江商会负

责人约200余人参与并观看了本次推介会,部分企业与嘉宾进行了线上交流对接。

近年来,随着我省招商引资工作不断深化,对外开放新格局的全方位构建,2019年,全省新签约千万级及以上利用内资项目570个,合同金额4712.4亿元,实际利用内资806.9亿元。省商务厅高度重视新兴市场的开拓,紧盯长三角、珠三角等重点地区举办此次推介会,旨在宣传龙江重点产业的发展情况,推介合作项目,让各界朋友们进一步了解、认识黑龙江,并希望企业抓住“投资必过山海关”的机遇,进一步拓展投资合作领域,实现互利共赢。

我省全面征集“十四五”时期发展建议

本报讯(记者狄婕)“十四五”时期是我国全面建设社会主义现代化国家新征程的开局起步期,也是开创我省全面振兴、全方位振兴新局面的关键时期。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,科学编制并有效实施“十四五”规划,对于巩固全面建成小康社会成果,推动经济高质量发展、重振龙江雄风具有重大意义。现继续向我省社会各界人士和关心关注龙江发展的国内外有识之士全面征集“十四五”时期发展建议。

年初以来,我省启动“我为龙江‘十四五’规划编制建言献策”活动,吸引了社会各界的广泛关注和参与,围绕推动思想大解放,加快转变思想观念,全面深化改革和扩大高水平对外开放,构建现代产业体系、加快新旧动能转换、建设工业强省、农业强省、科教强省、文化强省、生态强省、旅游强省,促进城乡区域协调

发展、加快资源型城市转型,完善基础设施,创新和改善治理体系,补齐民生短板增进民生福祉等事关龙江长远发展的领域,征集到了很多具有创新性、针对性、可操作性的意见建议。

目前,活动还在火热进行中,欢迎省内外社会各界人士和关心关注龙江发展的国内外有识之士,通过关注微信公众号或电子邮件、信件方式,为“十四五”龙江全面振兴全方位振兴建言献策。(电子邮件:ghc82603182@126.com,信件邮寄地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区中山路202号,黑龙江省发展和改革委员会发展规划处收,邮编150001,传真0451-82603182)。



路百胜接受纪律审查和监察调查

本报(盛季轩 记者薛立伟)据省纪委监委网站消息,绥化市委常委、统战部副部长路百

胜涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

□本报记者 王白石 赵宇清

绥滨县在扩规模、延链条、提品质、创品牌上持续发力,全力推进“绥滨白鹅”产业发展,并已成为脱贫和乡村振兴的立县富民产业。2019年全县的肉鹅养殖量达到180.3万只,商品肉鹅养殖达到93.3万只,建成了最大养殖容量3万只以上的肉鹅养殖基地29个,产品远销到上海、江苏、浙江、四川、安徽等省市,年实现销售收入6648万元,纯收入1959万元。

调整结构:推进富民鹅产业

绥滨县地处黑龙江和松花江交汇的三角洲地带,地处我省养殖产业带,水草丰茂,可利用水面和草原近5万亩,可为养殖业发展提供优质农作物秸秆和牧草资源。

近年来,县委县政府把养鹅作为调整农业结构、立县富民产业强力推进,县政府成立了鹅产业发展领导小组,确定了“抓大户、带全面、上规模、增效益”的发展思路,重点扶持鹅产

业龙头企业 and 具有一定规模的种鹅场、孵化场,引领鹅产业实现规模扩张和质量提高。完善基地建设,在9个乡镇建设肉鹅养殖基地,每个基地饲养量达到1万只以上,以基地带农户,形成区域辐射作用,提升了肉鹅饲养总量,全面推动鹅产业迅速发展。

扩大规模:鹅雏坐飞机落户绥滨

为有效发挥龙头企业的带动作用,绥滨县紧紧抓住龙头企业、基地农户和合作组织三个环节,构筑了“龙头企业+基地+农户”的生产格局,完成了鹅产业的一体化发展,真正形成了封闭式鹅产业链条,实现了产业发展、企业增效、农民增收的多赢效果。2019年仅屠宰53万只肉鹅一项,已实现纯利润689万元。

“鹅雏坐飞机”“绥滨鹅贵”,一直传为绥滨大胆招商引资的佳话。绥滨县在赴广东招商时,得知汕头地区有一种我国农村培育出的最大优良品种鹅“狮头鹅”,是世界上的大型鹅之一,体重达18公斤左右,是常规鹅

的2倍以上,且生长速度快,好饲养,成活率高,市场价值非常可观。经调研他们当即决定引进该品种。

“南鹅北养”能否成功,鹅雏的3000多公里长距离运输是关键第一步,为保障运输中的防疫安全,县里决定让首批引进的2000只鹅雏高价搭乘飞机转道绥滨。经过几年的精心饲养,狮头鹅已在绥滨安家落户,日前鹅产房又传喜讯,绥滨自己孵化的狮头鹅已经破壳。目前,县里已经繁育养殖500只,还有500枚种蛋正在孵化中,可出雏300只以上。

打响品牌:全国平台亮相扬名

做强做大鹅经济,绥滨人去年年底把“中国鹅产业发展大会暨‘绥滨白鹅’公共品牌战略发布会”移师到了北京召开,打响品牌,扩大营销。杨震从我国民法典的鲜明特色、民法典的创新与发展、民法典在国家治理中的功能定位三个方面,进行了全面、系统、深入的讲解。

与会人员一致认为,讲座既有深厚的民事法律理论,又紧密联系

县中国鹅产业集群发展示范基地,三家企业从县长孙连昌手中接过了“绥滨白鹅”品牌的使用授权。绥滨县分别与中国农业大学、国家农业科技园签署了种苗繁育和高效养殖指导战略合作协议,与上海现代食用农产品交流促进中心签署了流通体系建设战略合作协议,与江苏五香居签署了原材料供应基地战略合作协议。三大战略合作的达成,涉及科研、创新、产品供应流通等全产业链环节,为鹅经济高质量发展提供有力支撑。

今年年初,肉鹅加工厂的IS1900质量体系认证,及“绥滨白鹅”进驻超市的条形码注册也已办完,正在省级备案,“绥滨白鹅”绿标品牌也同步推进。近日,县委书记韩秀琴又与北京网库信息技术股份有限公司进行线上签约,计划投资4000万元,双方在绥滨共同打造中国大鹅产业互联网总部基地和全国大鹅产业数据应用第一平台,将通过采购、生产、销售、服务、金融数字化的方式,助力绥滨鹅产业迈入数字化发展快车道。

省十三届人大常委会第十九次会议举行专题讲座

本报16日讯(记者闫紫谦)16日上午,省十三届人大常委会第十九次会议举行专题讲座,邀请全国人大常委会、中国民法研究会副会长、中国法学会《民法典》编纂项目领导小组成员、省委法律顾问杨震作题为“治国之良法 世纪之经典”的专题讲座。

任胡亚枫,副主任宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏参加讲座;秘书长于柏青主持讲座。

杨震从我国民法典的鲜明特色、民法典的创新与发展、民法典在国家治理中的功能定位三个方面,进行了全面、系统、深入的讲解。与会人员一致认为,讲座既有深厚的民事法律理论,又紧密联系

实际,内容丰富,深入浅出,对于学习掌握民法典的立法精神、核心内容、重大意义、实施要求等都有指导作用。大家表示,学好民法典是地方国家权力机关工作人员的一项重要政治任务,要加强学习,深刻领悟民法典立法宗旨和基本原则,切实把握民法典立法精神、核心内容,落实到省人大常委会的相关立法工作实践中,做推动民法典贯彻实施的宣传者、实践者、推动者,让民法典走到群众身边、走进群众心里,为加快推进法治黑龙江建设作出新贡献。

会上,还书面传达了十三届全国人大常委会三次会议精神。

报告出来了——

63.29%被访者认为空气质量方面改善最为明显

本报16日讯(记者闫紫谦)为全面客观了解我省公众对生态环境质量状况的评价,评估我省生态环境建设的成效,16日,省人大城乡建设环境保护委员会发布了黑龙江省2019年度公众生态环境质量状况满意度调查报告。在空气环境质量改善方面,调查结果显示,86.22%的被访者非常满意空气环境质量,较上年提升5.22个百分点。在生态环境质量改善的诸多方面中,63.29%的被访者认为空气质量改善最为明显,排在改善程度首位。

本次调查从2020年初开始筹备,调查问卷通过网络平台下发,覆盖全省13个市(地),共回收有效问卷24812份,比去年增加21294份。调查问卷的设计结合我省生态环境质量状况实际,共计8大方面37个问题,具体包括:公众基本情况、生态环境整体情况、水环境质量、空气质量、土壤环境质量、其他环境质量、生态环境部门工作评价及对加强生态环境建设的意见建议。

调查结果显示,公众对我省生态环境质量改善满意度不断提升,在公众对政府及有关部门综合评价中,82.46%的被访者对政府及有关部门依法履行生态环境保护职责情况表示满意,88.82%的被访者对进一步加强生态建设和环境保护工作充满信心。

2019年,全省13场标志性战役

集中发力,效果明显,生态环境质量持续改善。根据调查结果,91.23%的被访者认为生态环境质量较上年有所好转,比上年度提高0.93个百分点,公众对水、大气、土壤环境质量的满意度均超过八成,较上年提高约一成,人民群众对环境质量改善普遍认可。与此同时,公众环保意识提高,83.01%和69.6%的被访者认为提高公众环保意识、出台相关政策和法律法规是最有效的生态环境保护措施。超九成被访者知道已开展的生态环境整治工作,在诸多了解生态环境整治信息的途径中,手机以65.18%的得票率位居榜首。

在依法治水方面,调查结果显示,

77.48%的被访者满意污水处理工作,较上年提高1.58个百分点。80.58%的被访者满意水环境质量,比2018年提高3.18个百分点,认为存在水污染情况的比率降幅达14.19个百分点。

2019年,全省开展重点行业企业用地调查,推进危化品企业搬迁改造,全面禁止“洋垃圾”入境,全省固体废物“零进口”,推进垃圾分类处理,深入开展黑土地保护专项行动,排查整治涉重金属重点行业企业,土壤环境质量总体保持优良。在此次调查中,土壤污染治理引起了广泛关注,82.75%的被访者对土壤环境质量表示满意,比上年提升3.45个百分点。



太阳能杀虫灯“监测”虫情

检测人员在风吸式太阳能杀虫灯上查看虫情。为确保粮食生产安全,实时观察虫情,查哈阳农场有限公司投资安装了3套虫情检测设备,农业技术人员可以通过手机后台对这些设备进行控制,每天24小时观察虫情,早发现、早预防,降低土蝗虫带来的危害。该公司还与齐齐哈尔市农业科学院进行了沟通,共享监测信息,提高了灾害预警的能力。刘诚诚 本报记者 姜斌 吴树江摄

十二届省委第七轮巡视进驻一览表

组别	组长	巡视对象	接访电话	邮寄地址
第一巡视组	樊金宝	通河县	0451-57436695 18646499203	通河县A283号邮政信箱,省委第一巡视组收 (邮编150900)
		方正县	0451-57116135 13199589667	方正县A285号邮政信箱,省委第一巡视组收 (邮编150800)
第二巡视组	赵士武	宾县	0451-58607090 18345488163	宾县A274号邮政信箱,省委第二巡视组收 (邮编150400)
		尚志市	0451-53355237 18204513708	尚志市A066号邮政信箱,省委第二巡视组收 (邮编150626)
第三巡视组	李 纯	哈尔滨市双城区	13234503125 18003613626	哈尔滨市A282号邮政信箱,省委第三巡视组收 (邮编150100)
		五常市	0451-56660909 13091890288	五常市A273号邮政信箱,省委第三巡视组收 (邮编150200)
第四巡视组	于建国	依兰县	0451-57225306 15846512556	依兰县A287号邮政信箱,省委第四巡视组收 (邮编154899)
		鹤岗市 工农区	0468-3355078 15946631609	鹤岗市A020号邮政信箱,省委第四巡视组收 (邮编154101)
第五巡视组	王志鹏	鹤岗市 向阳区	0468-8945012 14784686253	鹤岗市A021号邮政信箱,省委第五巡视组收 (邮编154100)
		萝北县	0468-6820945 15946640762	萝北县A019号邮政信箱,省委第五巡视组收 (邮编154200)
第六巡视组	王 法	大兴安岭地区呼中区	0457-3436501 18546250256	大兴安岭地区A009号邮政信箱,省委第六巡视组收 (邮编165036)
		漠河市	0457-2886025 18546255176	漠河市A013号邮政信箱,省委第六巡视组收 (邮编165399)
第七巡视组	张 野	呼玛县	0457-3508710 13039938710	呼玛县A008号邮政信箱,省委第七巡视组收 (邮编165100)
		塔河县	0457-3609067 13614574443	塔河县A011号邮政信箱,省委第七巡视组收 (邮编165299)
第八巡视组	李 凡	大兴安岭地区松岭区	0457-3324299 18724576918	大兴安岭地区松岭区小场气镇松岭大街松岭宾馆,省委第八巡视组收 (邮编165012)
		大兴安岭地区新林区	0457-3185505 13555086108	大兴安岭地区新林区新林镇人民路130号新林宾馆,省委第八巡视组收 (邮编165023)
第九巡视组	张卓桥	哈尔滨市平房区	0451-86502063 15636126125	哈尔滨市A284号邮政信箱,省委第九巡视组收 (邮编150066)
		省妇联	0451-53621788 16645076062	哈尔滨市A277号邮政信箱,省委第九巡视组收 (邮编150001)
第十巡视组	刘 君	省残联	0451-82579701 18245184623	哈尔滨市A279号邮政信箱,省委第十巡视组收 (邮编150000)
		省侨联	0451-82579702 15504623576	哈尔滨市A281号邮政信箱,省委第十巡视组收 (邮编150000)
第十一巡视组	王建国	省总工会	15846386136 15846380719	哈尔滨市A278号邮政信箱,省委第十一巡视组收 (邮编150001)
		省工商联	15846387736 18246131797	哈尔滨市A280号邮政信箱,省委第十一巡视组收 (邮编150001)
第十二巡视组	于大海	团省委	0451-53618010 15145035840	哈尔滨市A276号邮政信箱,省委第十二巡视组收 (邮编150001)
		省红十字会	0451-53618806 15845009781	哈尔滨市A275号邮政信箱,省委第十二巡视组收 (邮编150008)